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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η διερεύνηση και η περιγραφή παραμέτρων της διδασκαλίας, της μάθησης και της αξιολόγησης αναδεικύουν
συγκεκριμένες πτυχές και συνεργατικές πρακτικές που έχετε υιοθετήσει και οι οποίες αποτυπώνονται στο εύρος
των δράσεών σας στον συγκεκριμένο άξονα.  Παρά τη μη συμπερίληψη των σχετικών τεκμηρίων εδώ και των
προτάσεων για την αξιολόγηση του σχεδίου δράσης που συμπεριλήφθηκαν στην ανατροφοδότηση του σχεδιασμού
της δράσης, η περιγραφή τους καταδεικνύει την επιτευξη των στόχων σας, γεγονός που αποτιμάται από τα
ποιοτικά στοιχεία των επιτευγμάτων  των μαθητών/-τριών και τα τελικά προϊόντα των δράσεων τους γενικότερα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η διερεύνηση και η περιγραφή παραμέτρων της  φοίτησης και του φαινομένου της σχολικής διαρροής στον
παρόντα άξονα εστιάζουν και αποτυπωνούν πλήρως την προσπάθεια του σχολείου για συνεπή, συστηματική και
απρόσκοπτη  φοίτηση των μαθητών /τριών στο σχολείο και αναδεικνύουν τρόπους αντιμετώπισης και αναπτύξης
συνεργασίας με τους κατάλληλους φορείς, θεσμούς και πρόσωπα κατά περίπτωση.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και η ομαλή σχολική ζωή ευνοούν τη βελτίωση του σχολικού κλίματος
και αναδεικνύουν ομαδικό και συνεργατικό πνεύμα, όπως αυτό τεκμηριώνεται εδώ. Ωστόσο, είναι σημαντικό να



αποτυπωθεί, ότι πέρα από την τηλεφωνική επικοινωνία και τη συμβουλευτική υποστήριξη  και  καθοδήγηση από
τη ΣΕΕ παιδαγωγικής ευθύνης, ο Σύλλογος Διδασκόντων του Σχολείου συμμετείχε σε επιμορφωτική ημερίδα που
διοργανώθηκε από τη από τη ΣΕΕ παιδαγωγικής ευθύνης και το 1ο Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού
Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Αττικής με θέμα "Ζητήματα οργάνωσης και διαχείρισης της σχολικής ζωής", στις 10-11-
2022, με σκοπό την ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών για την πρόληψη και αντιμετώπιση των συγκρούσεων και τη
διαχείριση παρόμοιων θεμάτων.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών και οι σχετικές ενέργειες και πρακτικές, όπως
αποτυπώνονται εδώ, αναδεικνύουν τη διαμόρφωση κλίματος εμπιστοσύνης, ασφάλειας και αλληλοσεβασμού και
φαίνεται να αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της κουλτούρας του σχολείου και όπως προτείνεται οι σχέσεις αυτές
δύνανται να βελτιωθούν με περαιτέρω συλλογικές δράσεις, την ενθάρρυνση για ανάπτυξη πρωτοβουλιών,
προγράμματα πρόληψης και διαχείρισης συγκρούσεων κ.ά.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η διαμόρφωση των σχέσεων του σχολείου με την οικογένεια, όπως τεκμηριώνεται εδώ, αναδεικνύει την
καλλιέργεια και ανάπτυξη της αμφίδρομης αποδοτικής επικοινωνίας μεταξύ τους, η οποία προσβλέπει στην
ποιότητα της ενημέρωσης και από τις δύο πλευρές. Η «ικανοποιητική συμμετοχή των γονέων-κηδεμόνων στις
ενημερώσεις των εκπαιδευτικών» είναι σημαντικό να διερευνηθεί περαιτέρω και να αποτιμηθεί μελλοντικά τόσο
ποιοτικά όσο και ποσοτικά.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η διερεύνηση ζητημάτων ηγεσίας, οργάνωσης και διοίκησης  και η αποτελεσματικότητα της διοικητικής
λειτουργίας τεκμαίρεται  επαρκώς μέσω των ενεργειών και πρακτικών του Σχολείου για τον συντονισμό της
σχολικής ζωής και αποτυπώνουν συγκεκριμένες ανάγκες και ενέργειες της λειτουργίας αυτής στη δική σας
σχολική μονάδα.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η ποιότητα των σχέσεων και  η συνεργασία του σχολείου με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς, η



διαμόρφωση μηχανισμών ή/και ανάληψη πρωτοβουλιών, οι οποίες ενισχύουν τις σχέσεις και τη δημιουργική
συνεργασία του σχολείου με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία, τεκμηριώνεται επαρκώς εδώ και και αφήνει
περιθώριο για περαιτέρω ανάπτυξη (π.χ. με άλλα γειτονικά ή όμορα σχολεία).

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η συμμετοχή του σχολείου και των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις βάσει των αναγκών, της
ιεράρχησης των προτεραιοτήτων, των δυνατοτήτων και των ιδιαίτερων συνθηκών αυτής είναι ιδιαίτερα
σημαντική, πολύπλευρη και τεκμηριώνεται από το πλήθος των δραστηριότητων στις οποίες αναφέρονται εδώ.
Ωστόσο, δεν υιοθετούνται πρακτικές για την πληρέστερη αποτύπωση των κριτηρίων αποτελεσματικότητας των
δράσεων αυτών, όπως σας προτάθηκε κατά την ανατροφοδότηση του σχεδιασμού της δράσης, που να
καταδεικνύει και τον βαθμό επίτευξης των στόχων σας.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η διερεύνηση και η περιγραφή παραμέτρων της συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά
προγράμματα ανέδειξε σημαντικές προτεραιότητες, καθώς και την αίσθηση της κοινωνικής και μορφωτικής
ευθύνης που φέρουν οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου, και, επιπλέον, εντόπισε θεματολογία για την ανάληψη
ανάλογων διδακτικών παρεμβάσεων που θα συμβάλει στη βελτίωση των λειτουργιών της σχολικής μονάδας  και
 την επαφή τους με άλλα περιβάλλοντα μάθησης. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Αναδείχθηκαν σημαντικά ζητήματα που επηρεάζουν την παιδαγωγική και τη μαθησιακή λειτουργία, εστιασμένα
στη σχολική σας μονάδα και αποτυπώθηκε  το γενικότερο συνεργατικό-συλλογικό πλαίσιο λειτουργίας της. 

Σημεία προς βελτίωση

Αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και αναζήτηση των κατάλληλων εργαλείων/μέσων για την αποτύπωση του
βαθμού επίτευξης των στόχων που θέσατε, προκειμένου να σχεδιαστούν δράσεις που θα βελτιώσουν περαιτέρω
και θα συμβάλουν σε θέματα παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας της 

Προτάσεις προς βελτίωση



Περαιτέρω συνέχιση και σχεδιασμός δράσεων για την επίτευξη των στόχων της μαθησιακής λειτουργίας, με τη
συμπερίληψη επιπλέον δράσεων διάχυσης και ανταλλαγής πρακτικών στην εκπαιδευτική σας κοινότητα.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η αποτίμηση των διοικητικών  λειτουργιών αναδεικνύει το κλίμα εμπιστοσύνης και το υποστηρικτικό
περιβάλλον του Σχολείου σας.

Σημεία προς βελτίωση

Η διάχυση των καλών πρακτικών του Σχολείου σε σχέση με τον σχεδιασμό δράσεων για την περαιτέρω
ενδυνάμωση της σχέσης σχολείου με τα όμορα σχολεία, την τοπική και ευρύτερη κοινότητα.

Προτάσεις προς βελτίωση

Προτείνεται η εξακτίνωση αρμοδιοτήτων και πρωτοβουλιών για τον σχεδιασμό και τον συντονισμό δράσεων και
την περαιτέρω ενδυνάμωση της σχέσης σχολείου - κοινότητας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για τη συνεχή βελτίωση της επιστημονικής κατάρτισης και εξέλιξής τους.

Σημεία προς βελτίωση

Διάχυση προς την εκπαιδευτική κοινότητα των καινοτόμων πρακτικών και άλλων δράσεων που υλοποιήθηκαν με
τη συμμετοχή και των εκπαιδευτικών του Σχολείου.

Προτάσεις προς βελτίωση

Δράσεις διάχυσης από τους εκπαιδευτικούς του Σχολείου, με συμμετοχή των ίδιων στην οργάνωσή τους.


